

奋进新征程 建功新时代 · 领航中国

让全体中国人都过上更好的日子

——党的十八大以来加强保障和改善民生述评

据新华社北京9月15日电“我们的目标很宏伟,但也很朴素,归根结底就是让全体中国人都过上更好的日子。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央坚持以人民为中心的发展思想,高度重视保障和改善民生,以一系列重大政策举措惠民生、纾民困、解民忧,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“始终把人民群众安危冷暖放在心上”

9月,晋北已是初秋。宽敞整洁的小院里,68岁的白高山带着孙子满脸笑容:“住上新房,儿子娶到媳妇,添了孙子,家门口就有养老中心和幼儿园,这样的日子以前想都不敢想。”

白高山居住的山西大同市云州区西坪镇坊城新村,是一个易地扶贫搬迁村。从2018年起,200多户村民从世代居住的坡梁薄地、盐碱地上,土窑洞陆续搬到这里,依靠发展黄花特色产业等实现全部脱贫,生活从此变了模样。

时间回拨到2012年11月,十八届中共中央政治局常委同中外记者见面时,新任中共中央总书记习近平的宣示朴素而坚定:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

当时,中国农村尚有近1亿人口生活在扶贫标准线下。对人民的深情,化作庄严承诺和切实举措,波澜壮阔的反贫困斗争在中华大地进入了决战时刻。

习近平总书记亲自挂帅、亲自出征、亲自督战,走遍14个集中连片特困地区,考察调研了20多个贫困村。25.5万个驻村工作队,300多万名第一书记和驻村干部,同近200万名乡镇干部和数百万村干部一道奋战在扶贫一线。

现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列……历时8年艰苦卓绝的携手奋斗,中国历史性地解决了绝对贫困问题,中国人自古追寻的小康梦想变成现实。

把人民冷暖放在心上,把人民生命安全摆在首位。

不久前的9月5日12时52分,四川甘孜藏族自治州泸定县发生6.8级地震。

消息传来,习近平总书记立即作出重要指示,要把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,最大限度减少人员伤亡。

一批批消防救援队伍、武警官兵、医护人员紧急出动,投入抢险救援一线。

“在保护人民生命安全面前,我们必须

不惜一切代价,我们也能够做到不惜一切代价”。人民生命健康,在习近平总书记心中重若千钧。

2020年初,新冠肺炎疫情来势汹汹。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万人民众志成城、万众一心,举全国之力实施规模空前的生命大救援,打响一场气壮山河的疫情防控阻击战。

从出生仅30多个小时的婴儿到100多岁的老人,从在外国留学生到来华外国人员,每一个生命都得到全力守护,人的生命、人的价值、人的尊严得到悉心呵护。

今年3月以来,具有强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延。习近平总书记亲自指挥,部署从严抓好疫情防控工作,强调:“要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学精准、动态清零”。

启动多条技术路线疫苗研发,全民免费接种,在安全科学前提下不落下任何一个群体……截至9月12日,全国31个省市区和新疆生产建设兵团接种新冠病毒疫苗超过34.34亿剂次。

从严从细抓好疫情防控,筑牢疫情防控屏障。我国最大限度保护了人民生命安全和身体健康,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果。

“着力解决人民群众所需所急所盼”

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的党中央坚持在发展中保障和改善民生,用心用力解决好群众“急难愁盼”问题,不断推动幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶取得新进展。

“三级公立医院单病种种植牙医疗服务部分的总价原则上不超过4500元。”“各地坚持公益性原则,降低公立医疗机构种植体植入费、牙冠置入费、植骨手术费等价格。”

国家医保局9月8日发布的一则通知旨在有效破解民生“痛点”,引起社会广泛关注。

这10年,医药卫生体制改革持续深化,以药补医“顽疾”加速破解。已开展的7批集中采购药品平均降价超过了50%,两批耗材集中采购平均降价超过80%,累计降低百姓用药负担约3000亿元。

民生连着民心。习近平总书记鲜明提出:“要从人民群众普遍关注、反映强烈、反复出现的问题出发,拿出更多改革创新举

措,把就业、教育、医疗、社保、住房、养老、食品安全、生态环境、社会治安等问题一个一个解决好,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。”

建机制、扫障碍、破难题,户籍制度改革有序推进,每年超过千万的农村人口落户城镇;垃圾分类、清洁取暖、厕所革命、校外培训减负……一桩桩民生“小事”,摆上中南海的议事案头,一次次成为改革发力点,不断提升民生温度。

就业是民生之本。党的十八大以来,党中央持续强化就业优先政策,近年来更是把就业摆在“六稳”“六保”之首,推动就业工作取得历史性成就。10年累计实现城镇新增就业1.3亿人,累计促进失业人员再就业5501万人。

2012年至2021年,我国累计建设各类保障性住房和棚改安置住房5900多万套,年均保障低保人员4000万人以上;基本医疗、养老保险覆盖超过13.6亿人、10.4亿人,建成世界上规模最大的社会保障体系……一项项覆盖面更广、针对性更强的举措,加快补齐民生短板。

人均基本公共卫生服务经费补助标准由2012年的25元提高至2022年的84元;全国各类养老服务机构床位数量较2012年翻了近一番;持续推进平安中国建设,全国社会治安形势处于历史最好水平;社会公平正义法治保障更加有力……千根针、万条线,一桩桩民生实事稳步推进,切实增进民生福祉。

“让改革发展成果惠及更多群众”

“保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。”

踏上新征程,进入新发展阶段,以习近平同志为核心的党中央持续加强保障和改善民生,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

每千人口拥有执业(助理)医师数达3.2人,拥有3岁以下婴幼儿托位数达4.5个,人均预期寿命提高1岁……“十四五”规划和2035年远景目标纲要对“十四五”时期经济社会发展设置的20项主要指标中,民生福祉类指标多达7项,占比为历年五年规划中最高。

“共产党就是给人民办事的,就是要让人民的生活一天一天好起来,一年比一年过得更好。”习近平总书记对民生的牵挂始终如一。

让人民过上更好日子,推动高质量发展是关键。

“白露到,竹竿摇,小小核桃满地跑。”9月7日是白露节气,也是安徽歙县十余万亩山核桃开杆的日子。

绵延山峦间,竹竿轻摇,噼里啪啦的落果声不绝于耳。交易市场内,机器轰鸣,一堆堆饱满的山核桃很快被卖出。

歙县今年不仅山核桃鲜果产量较去年预计提高20%,深加工成品产值也在增加。小小山核桃,成为乡村振兴的大产业,农民增收的“黄金果”。

按照党中央部署,我国全面推进乡村振兴,加快推进高质量农村发展,不断破解发展不平衡不充分问题,在更高水平上更好满足人民日益增长的美好生活需要。

让人民过上更好日子,必须不断丰富人民的精神生活。

建设国家公共文化云、智慧广电、智慧图书馆,“到人民中去”“送欢乐下基层”等活动火热开展,更多公园免费开放……坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,群众精神文化生活不断充盈。

“让人民群众过上幸福生活,是我们党百年来的执着追求,我们要不忘初心、牢记使命,一代接着一代干。”今年春节前夕,习近平总书记到山西看望慰问基层干部群众时,又一次宣示了共产党人的人民情怀。

让人民过上更好日子,必须促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置。

全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标之后,我们开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。

习近平总书记明确要求:“要在新起点上接续奋斗,推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”。

为建设共同富裕示范区,浙江省以“扩中”“提低”为突破性抓手,将技术工人、科研人员、高素质农民等9类群体作为“扩中”重点,优化分配机制,打通重点人员进入中等收入群体的通道。

提高基本公共服务均等化水平,拓展居民收入增长渠道,实施扩大中等收入群体行动计划……按照“十四五”规划和2035年远景目标纲要部署,一系列改革举措将使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进,中国式现代化道路越走越宽广。

江山就是人民,人民就是江山。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,百年大党必将不断实现人民对美好生活的向往,团结带领全体中华儿女在中华民族伟大复兴的新征程上再创新的辉煌。

国务院办公厅:进一步优化营商环境 降低市场主体制度性交易成本

据新华社北京9月15日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步优化营商环境降低市场主体制度性交易成本的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》从五个方面部署了重点任务:一是进一步破除隐性门槛,推动降低市场主体准入成本。全面实施市场准入负面清单管理;着力优化工业产品管理制度,推行工业产品族管理;规范实施行政许可和行政备案;切实规范政府采购和招投标,推动招投标领域数字证书跨地区、跨平台互认;持续便利市场主体登记,逐步实现内外资一体化服务。二是进一步规范涉企收费,推动减轻市场主体经营负担。严格规范政府收费和罚款,进一步清理调整违反法定权限设定、过罚不当等不合理罚款事项;推动规范市政公用服务价外收费;着力规范金融服务收费;清理规范行业协会商会收费,严禁行业协会商会强制企业到特定机构检测、认证、培训等并获取利益分成;推动降低物流服务成本。三是进一步优化涉企服务,推动降低市场主体办事成本。全面提升线上线下服务能力,推广和扩大电子营业执照、电子合同等应用;持续优化投资和建设项目审批服务,探索建立部门集中联合办公、手续并联办理机制;着力优化跨境贸易服务,探索解决跨境电商退换货难题;切实提升办缴税费服务水平,推行非税收入全领域电子收缴、“跨省通缴”;持续规范中介服务;健全惠企政策精准直达机制。四是进一步加强公正监管,切实保护市场主体合法权益。创新实施精准有效监管,推动监管信息共享互认;严格规范监管执法行为,建立健全行政裁量权基准制度;切实保障市场主体公平竞争,组织开展制止滥用行政权力排除、限制竞争执法专项行动;持续加强知识产权保护。五是进一步规范行政权力,切实稳定市场主体政策预期。不断完善政策制定实施机制,把握好政策出台和调整的时度效;着力加强政务诚信建设,严厉打击虚假还款或不签合同、不开发票、不验收等方式变相拖欠的行为;坚决整治不作为乱作为,纠正各种懒政怠政等不履职和重形式不重实绩等不正确履职行为。

车检政策迎来新变化 15年以上私家车将一年一检

据新华社北京9月15日电 记者15日从公安部获悉,为优化私家车检验周期,自2022年10月1日起,10年内非营运小微型载客汽车,检验次数由3次调整为2次,每年检验1次;交管部门申领检验标志;超过15年的,由每半年检验1次调整为每年检验1次。

这是公安部深化车检制度改革新措施的一项,对非营运小微型载客汽车(9座及9座以下,不含面包车),将原10年内上线检验3次(第6年、第8年、第10年),调整为检验2次(第6年、第10年),并将原15年以后每半年检验1次调整为每年检验1次;对摩托车,将原10年内上线检验5次(第6年至第10年每年检验1次),调整为10年内检验2次(第6年、第10年),10年以后每年检验1次。

广大车主可以在交管“12123”App预约车检地点和时间,申领电子检验标志,查询本人名下机动车的检验有效期;公安交管部门设计了“车检计算器”小程序,车主可按车辆注册登记时间查询检验周期。

新闻编辑中心主编 责编/范雪燕 美编/黄武廷

政务

江门市人力资源和社会保障局打造惠民便民“一卡通”品牌 “一站式”服务直通民心

打造新模式 惠民便民服务暖民心

一张小小的社保卡,都能干点啥?可以是就诊卡,去医院刷卡买药、就医;可以是出行卡,刷卡乘坐公交车;还可以是图书卡,在图书馆刷卡借书……

针对市民生活、办事使用“多张卡、多个码”的问题,近年来,江门市人力资源和社会保障局成立“智慧人社”红色先锋队服务队,以数字赋能社保卡,立足“一卡一码”,逐步打造出门办事“带手机不带卡”“带卡只带社保卡”等具有侨乡特色的惠民便民“一卡通”品牌。

“很方便,没想到如今申请社保卡,马上就能拿到。”日前,市民廖小姐在社保卡服务网点申请社保卡,仅用了15分钟,工作人员便将制作好的社保卡交到了她手上。

社保卡承载众多民生服务,群众办卡用卡的需求迫切,江门市人力资源和社会保障局在全省率先推出社保卡“即办即取”服务,平均15分钟即可制发并激活社保卡。

针对行动不便人群,江门市人力资源和社会保障局在全省率先推出上门即时制发社保卡服务,突破需到银行网点办卡激活的限制,实现“足不出户办好卡”;在全省率先推出社保卡“一窗通办”便民服务,群众在办卡窗口填写“一张表”,即可办理养老金、电费、水费、燃气费、电话费等扣费账号变更业务。

值得一提的是,江门市人力资源和社会保障局打造“社保卡红色服务站”,组织党员义工开展127场“进乡村、进社区、进园区、进企业”惠民便民活动,

将社保卡服务送到群众家门口。

江门作为粤港澳大湾区中的重要一员,与港澳历史渊源深厚,地缘相近,人缘相亲。疫情期间,为解决港澳居民特别是疫情期间办事两地跑的问题,江门市人力资源和社会保障局在全国率先于港澳地区设立30个“江门市港澳服务点”,港澳居民在服务点可享受人工和自助服务;在国家人力资源和社会保障部和广东省人力资源和社会保障厅的大力支持下,率先推出22项“跨境全省通办”服务,港澳居民可凭社保卡不出港澳办理省内人社业务,打造“线上办、跨境办、自助办、全省办”的大湾区“一卡通”服务新模式。

集成多元应用场景 构建社保卡“鸿蒙”生态

近年来,江门市人力资源和社会保障局以社保卡为线下应用载体,以电子社保卡为线上功能依托,充分发挥第三代社保卡独有的身份识别、社保金融、闪付刷卡功能,赋能智慧城市建设。目前,已在六个方面实现“一卡通”。

政务服务“一卡通”,实现政务服务身份联认,数据联通,业务联动。资金补贴“一卡通”,推进民政领域、惠民惠农等财政补贴点对点精准发放到个人,避免待遇冒领截留。医疗服务“一卡通”,兼容医保电子凭证,凭卡(码)享受就医购药全流程诊疗服务。文旅服务“一卡通”,兼容人才绿卡和人才码,刷卡扫码即可享42项惠才服务。图书借阅“一卡通”,兼容借书证,

读者凭卡(码)可在全市五大图书馆自助借书、通信归还。

公共交通“一卡通”,兼容公交卡、互联互通码,老人、学生刷社保卡乘车实现健康码带出、优惠识别打折、年审互认。

如今,全市社保卡持卡人数达460万人,电子社保卡签发达150万张,社保卡信息平台日均访问量达5.2万人次,每年通过社保卡发放补贴待遇超230亿元,已超20个部门加入社保卡“鸿蒙”生态体系,支持全省跨区域用卡,兼容21类卡码,推出206项惠民服务“一卡通”应用,为全省、全国“一卡通”提供可复制、可推广的江门经验。

民之所望,卡之所至。可以预见,在不久的将来,社保卡作为“市民卡”将承载更多民生期盼,一卡通城,全国通行。

文明健康 有你有我

开会不必面对面 视频会议也挺好

中共江门市委宣传部 江门日报制作

遗失声明

■吴洪文、黄丽霞遗失台山万达广场开发有限公司于2022年2月13日开具的收据(内容:C10-2905住宅定金,金额:人民币20000元)1份,编号:0019196,特此声明。

■鹤山市摄影协会遗失法定名称印章一枚,现声明作废。

此声明。

■吴洪文、黄丽霞遗失台山万达广场开发有限公司于2022年2月15日开具的收据(内容:C10-2905住宅房款,金额:人民币770702元)1份,编号:0019218,特此声明。

■鹤山市摄影协会遗失法定名称印章一枚,现声明作废。

■鹤山市欣喜来物业有限公司遗失法定名称印章一枚,现声明作废。

■鹤山市欣喜来物业有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。

■江门市公安局何健华遗失警察证,证号:170555,现声明作废。

■江门景星策划管理有限公司遗失旧公章一枚,现声明作废。

■江门市弗森网络科技有限公司遗失《开户许可证》,核准号:J5890006101702,现声明作废。

■恩平市云睿电子科技有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

■恩平市云睿电子科技有限公司遗失发票专用章一枚,号码:91440785MA4UR1562A,现声明作废。

产权网上交易公告

受委托,定于2022年09月27日10时起组织网上公开竞价以下标的物:①依法公开出租江门市新会区城发万兴园12座108-110(部分)物业(项目编号:JM202201650);②依法公开出租江门市新会区沙堆镇河滨路(原沙堆粮管所4仓、5仓部分自租②)物业(项目编号:JM202201744)。交易信息请登录江门市公共资源交易中心网站(<http://www.jiangmen.gov.cn/bmpd/jmsggzyjyzzx>)查阅。

江门市公共资源交易中心新会分中心
2022年9月16日

迁坟通告

兹因村内建设需要,使用蓬江区荷塘镇蟪步村罗镜山、蛇山、狮山的部分土地。凡在用地范围内的坟墓,请坟主于2022年10月31日前将坟墓自行迁移,逾期不迁者,作无主坟墓处理。如坟主确属经济困难者,可前往荷塘镇蟪步村民委员会办理补助手续。

(联系电话:13426711011、13377503558)
特此通告

荷塘镇蟪步村民委员会 2022年9月16日

声明

我公司承建的新会区崖门镇乡道Y007洞三线道路改造工程已于2022年4月27日竣工验收。为确保该工程结算不出现遗漏,现我公司郑重声明:涉该项目的单位或个人如有未结清的尾款请于2022年12月20日之前与公司联系(联系电话:13107270399),超过约定时间的公司将不再承担支付义务。

湖南路港建设有限公司 2022年9月16日

房产出售

江门保利中宇花园3楼126平方米,4房2厅,毛胚送1000平方米平台,售220万,电话13822467068

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183

加油卡—购物卡

批发回收:工厂尾货 处理品 闲置礼品 名烟名酒
微信:13923318745

饮食娱乐

18元/桶 买10桶送2桶
20元/桶 买10送1
20元/桶 买10送1
电话:3517777 3555666 6780701 6780702

求购转让